

公司在貿易業務方面，代理已簽了十餘家，微處理機之應用，可提供完整的服務，邵中和學長在微處理機的推廣上，由於他不斷的吸收新知識及努力，堪稱此業之權威。謝清俊學長更稱讚他「臺灣微處理機風氣之有今天，邵中和居功最巨。」其他電腦週邊設備也趨完整，更爲了配合研究計劃所需國內的採購之電子零組件，透過張國華學長負責的美國分公司，向美國的各大電子百貨經銷商，尋找來源，代辦採購。由於公司自己研究人員的親身體驗，專爲國內研究人員提供各項服務，所以很受他們之歡迎。外銷方面以一般貿易商推銷較有困難之新技術產品爲主，因屬開發期，雖有成績，但尚未有大宗生意。黃少華學長因爲開創初期，過分的勞累，曾因急性肝炎，被迫休息了三個月。身體復原後，更經常坐鎮辦公室，做穿針引線的各種支援配合服務工作，使公司之各項作業週密無缺。

公司業務一有發展，人才、人力的問題就跟著來，公司近幾個月增加了臺大、成大、交大各一名的生力軍，儲備將來的人才。交大的生力軍是電工64級的盧宏鎰學長，剛服完兵役，現在以公司爲家，每天爲學不完的新知識、新任務、新挑戰，忙得不亦樂乎！宏碁的門，將永遠爲有幹勁、有抱負的青年開著。（不限交大人，因爲唯才適用，您不反對吧？）只要宏碁更發展，當吸收更多的有志一同的伙伴們，共同爲美麗的電子業明天，而貢獻一己之力。

最後，請吳老師放心，我們不會忘了自己的目標。一年來，我們的研究開發工作，不但不比以前少，而且更有意義，任何困難都不會使我們放棄這份我們所熱愛的使命，相信以上的說明在那麼艱鉅的環境下，所表現的應不會讓您失望！更盼望老師有空能對這羣交大人多教誨指導，讓所有的交大人祝福宏碁的成功以及所有交大人在各自的崗位上順利成功！

凌晨醒來，反覆思慮您的責語，終難再成眠，故不吐不快，望老師您已有所諒解！ 恭請

教安

學生  
施振榮 敬上  
十一月二十五日晨

# 留 鬚 記 趣

黃 則 輝

## 友朋不識蠻有趣 將謂時髦學青年

年來留鬚三次，頗有小趣事，記出給朋友一笑。

民六三在美國結伴步行十一天，稍度原始生活，不刮者十餘天，初嘗撫摩自得之趣，民六四越中央山脈走東西線後留了四十天之久。今夏遊歐洲一個月也留了許久。帶回來給朋友看，但妻要我剃掉。何以不言蓄而言留。蓄有長期珍存之念，如蓄妾蓄金。留則短暫，如留飲留學。

朋友都說留鬚的我有點像西洋人，更像漢明威（美國小說家 Hemingway），實則此君臉比我圓，惟鬚白相似耳。民六四訪金門，下機時許多阿兵哥竊竊私語：「這個外國人國語倒說得不錯」，因有秘書長陪伴，以爲我是報載來訪之約但某將軍也。參加朱江淮兄壽宴，其親戚說這大概是朱先生的牧師。在德國旅行時，有人對我說：「我知道你是日本人，但很不像」蓋歐洲遍地是東洋客，而他們鬚鬚比我們更不發達也。三歲的孫女竹安知道我由歐回來，清早起來推門頻呼公：一見大驚，掩門而遁。半信半疑，過了許久，才恢復認識，隨後則與其他孫子一樣喜歡跑來摸摸。

吾國有敬老美德，故以前未老輒先蓄鬚，以示莊嚴，而佔便宜。今則相反，老者怕人說老，勤於理髮。只有外國青年看法不同，嬉痞的頭髮垂肩已不啻時髦，代之者爲各種花樣各種顏色的鬚鬚。有如國劇打扮紅黃棕黑都有，只欠像我的白的。歐美此風甚健吾國幸未波及，也恐不易學到。臺北某回教朋友勸我不要剃掉：「這正是表現男性美」。我不管這些，一時好玩而已。